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Ambulantní část Urologie v Městské nemoc-
nici Ostrava byla zmodernizována. Nově dis-
ponuje dvěma klimatizovanými vyšetřovnami 
lékařů, které jsou propojeny sesternou a WC 
pro pacienty, v zadní části oddělení se nachází 
nový zákrokový sálek a denní místnost. Část 
prvního patra v pavilonu E byla renovována 
od poloviny dubna. K jejímu slavnostnímu 
uvedení do provozu došlo v pátek 2. srpna.
Při vstupu do zrekonstruovaného prostoru byla 
rozšířením stávající kartotéky vybudována nová 
prostornější. Na chodbě, která slouží jako če-
kárna, se nachází nové bezbariérové WC, WC 
pro pacienty a sociální zázemí pro personál.

„Doteď jsme měli pouze jednu vyšetřovnu, 
díky dvěma se zkrátí čekací doba nejen na 

(dokončení na str. 2)

pomalu, ale jis-
tě nám odchází 
léto a naděje, 
které jsme vklá-
dali do konce 
školního roku 
a konce prázd-
nin se, bohužel, 
nenaplnily. Byli 
jsme připraveni 
na záplavu žá-
dostí o přijetí ze 
všech vzdělávacích institucí v kraji, popř. 
jiných zdravotnických zařízení. Tužky 
ostrouhány, dveře otevřeny, papír nafaso-
ván… a nic. Respektive skoro nic, proto-
že nemohu opomenout kolegyně a kolegy, 
kteří k nám opravdu, sice v menším počtu 
než jsme očekávali, ale nastoupili. 
Nábory, prezentace nemocnice, propagace 
jednotlivých oborů, osobní setkání, horli-
vá stavební činnost, ekonomická náborová 
a podpůrná aktivita, to vše je intenzivně 
prezentováno a cíleno na prostředí, kde se 
formují a vyskytují naši budoucí kolegové. 
Ošetřovatelský úsek se dlouhodobě potýká 
s nedostatkem nelékařského personálu, ze-
jména všeobecných sester a sester specia-
listek. Aktivně se zapojujeme do aktivit po-
řádaných středními zdravotnickými nebo 
vysokými školami a snažíme se o co nej-
lepší prezentaci MNO jako perspektivního 
a spolehlivého zaměstnavatele s tradicí  
a nadprůměrnými hodnotami. Jako za-
městnavatele, kterému záleží nejen na pro-
středí, bezpečí poskytované péče, ale také 
na spokojenosti a názorech zaměstnan-
ců. Ve spolupráci s personálním úsekem, 
oddělením vzdělávání a marketingovým 
oddělením připravujeme materiály a pre-
zentaci, snažíme se o intenzivní propagaci 
úspěchů, benefitů, zlepšování pracovního 
prostředí a firemní kultury na sociálních 
sítích a dostupnými mediálními prostřed-
ky. Problém nedostatku kvalifikovaného 
personálu a s tím spojené zvýšení nároků 
a zátěže na stávající personál považujeme 
za zásadní a prioritní a z hlediska činnosti 
Úseku ošetřovatelství v MNO dlouhodobý, 
ne-li nekonečný proces.
V anketě, která vám byla nabídnuta v let-
ních měsících, jste měli možnost reagovat 
na hozenou rukavici a zahrnout nás palbou 

(dokončení na str. 2)

Vážené kolegyně,  
vážení kolegové, 

V porodnici Městské nemocnice Ostrava 
se narodilo letošní již tisící miminko. Na-
tálie Nevrlá přišla na svět přesně v pravé 
poledne 31. srpna. Po narození holčička 
měřila 50 centimetrů a vážila 3600 gramů.
Pro maminku Lucii z Horních Domaslavic 
byla fifejdská porodnice jasnou volbou: 

„Už jsem v této porodnici rodila svého prv-
ního syna a byla velmi spokojená. Porod 
byl v rámci možností rychlý, bezproblémo-
vý a pod vedením pana doktora Mihuly si 
umím představit i další dva. Pan doktor je 
velký profesionál i s celým jeho týmem. 

(dokončení na str. 2)

Nemocnice přivítala letošní 1000. miminko

Nové urologické ambulance a zákrokový sálek 
v pavilonu E
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zleva vrchní sestra Š. Ličková, náměstek primátora Z. Pra-
žák, náměstek pro ekonomiku J. Stošek, primář R. Kuldan
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Nemocnice přivítala letošní 1000. miminko

Nemocnice… tak tady pracujeme

Paní Věra Mazáková, ošetřovatelka na Geriatrii a Interně. Po většinu svých 23 let v nemocnici pečo-
vala o seniorské pacienty na odděleních, kde mnoho z nich bylo nějakým způsobem bezmocných. 
Mám velký respekt k její trpělivosti, sebeovládání a soucitu. Děkujeme!!!  

Text a foto PhDr. S. Antoš 

(pokračování ze str. 1)
Opravdu byli všichni skvělí, děkuji moc, 
jsem šťastná za nás za obě. Vyšlo to vše tak 
úžasně, Natálka je zdravá a ještě to magic-
ké číslo porodu, k tomu nádherná gratulace  
s překvapením, co víc si přát.“ 
Mamince gratuloval ředitel nemocnice Petr 
Uhlig: „Jsem velmi rád, že mohu popřát ke 
krásné holčičce, přeji pevné zdraví, ať Vám 
malá dělá jen radost a spí hlavně v noci.“ Pře-
dal jí za vedení nemocnice spolu s náměstkyní 
pro ošetřovatelskou péči Marcelou Muraso-
vou kytici. Ke gratulacím se za oddělení Gy-
nekologie a porodnictví připojil a poděkoval 

za porod právě v městské nemocnici primář 
oddělení Gynekologie a porodnictví Marek 
Ožana a vrchní sestra Markéta Hemzová.
Kromě krásné kytice obdržela maminka  
z rukou Leony Drozdové dárkové poukázky 
v hodnotě 5 000 korun, které věnovalo ob-
chodní a zábavní centrum Forum Nová Ka-
rolina. „Gratulujeme rodičům k dalšímu pří-
růstku do rodiny a přejeme Natálce šťastný 
vstup do života. Rádi Vás v našem obchod-
ním centru přivítáme a přeji Vám pohodové 
nákupy. Věříme, že dárkový poukaz udělá 
radost celé rodině nebo bude odměnou pro 
maminku Lucii.“

Ke slavnostnímu okamžiku primář oddělení 
Marek Ožana dodává: „Chtěl bych moc po-
děkovat celému zdravotnickému personálu 
našeho oddělení, všem lékařům, sestrám  
i pomocnému personálu za každodenní ná-
ročnou a obětavou práci, díky které je naše 
porodnice stále tolik oblíbená, také děkuji 
obchodnímu centru, které svým darem naše 
maminky vždy potěší.“ 
Vzhledem k množství maminek, které si 
porodnici na Fifejdách vybírají, lze směle 
předpokládat, že se i letos počet porodů za 
rok přehoupne přes magickou hranici 1600.

Bc. Lucie Branná

(pokračování ze str. 1)
vyšetření, ale také k ambulantním zákrokům. 
V nově vybudovaném zákrokovém sálku 
bude prostor pro provádění urodynamických 
vyšetření a cystoskopie. Celkově rekonstruk-
ce přinese zlepšení komfortu pro pacienty, 
jejichž počet se neustále zvyšuje, ale také pro 
tým zdravotníků,“ řekl primář Urologie Ros-
tislav Kuldan.
V modernizovaném zázemí ambulantní části 
oddělení přibyla nová zdravotechnika, vymě-
něny byly podlahy, radiátory, elektrická požár-
ní signalizace, doplněna byla vzduchotechnika 
a klimatizace, nový je také nábytek a zdra-
votnický inventář. Stavební úpravy se dotkly  
i ambulantní části oddělení Ortopedie, kde byla 
zrekonstruována sociální zařízení a kde vzniklo 
nové sociální zázemí pro zaměstnance.
Práce stály téměř 7,1 milionu korun včetně 
DPH a realizátor byl vítěz veřejné zakázky 
společnost JVArgo Morava s. r. o. Realizace 
byla uhrazena z Fondu pro rozvoj MNO, ve 
kterém je aktuálně 618,3 milionu korun.
„Od zřízení fondu v roce 2017 jsme do mo-
dernizace Městské nemocnice Ostrava in-
vestovali více než 500 milionů korun a další 

úpravy jsou před námi. Už na podzim bude 
hotový nový sál pro ORL a také úpravy Dět-
ského rehabilitačního stacionáře,“ doplnil 
náměstek primátora Zbyněk Pražák.
V roce 2017 do ambulance urologie přišlo 
6921 pacientů 15 097 krát. V roce 2018 jich 
bylo 7454 a ambulanci navštívili 16 410 krát. 
V první polovině letošního roku potřebovalo 
urologa městské nemocnice 4530 lidí, kteří 
přišli do ambulance 8 390 krát. Nejvytíženěj-
ším měsícem byl květen s 1995 návštěvami 
pacientů.
Na oddělení Urologie pracuje 12 lékařů. Ses-
ter, ošetřovatelů a sanitářů je dohromady 25.

Mgr. Andrea Vojkovská
tisková mluvčí

(pokračování ze str. 1)
nápadů a podnětů k vylepšení našeho spo-
lečného fungování. Vaše podněty a připo-
mínky budou nejen statisticky zpracovány, 
ale mohou posloužit jako podklad pro další 
strategické plánování. 
Na podzim nás čeká reakreditační šetření. 
V souvislosti s blížícím se termínem budou 
požadavky a nároky na všechny zaměst-
nance větší a častější. Plně si uvědomu-
ji, že všechny zdravotnické a technické 
procesy a činnosti, veškerá péče, která se  
v naší nemocnici poskytuje, leží na lidech, 
kteří tady pracují. Uvědomuji si, že bez vás 
a vašeho přístupu by sebelepší směrnice 
ztrácela smysl a že my jako management 
naší nemocnice musíme důvěřovat tomu, 
že lidé dělají svou práci správně a jak nej-
lépe umí. Pevně si stojím za všemi svými 
kolegy z úseku ošetřovatelství a za svými 
„nelékaři“, kteří nám mnohokrát dokázali, 
že jsou profesionálové na svých místech, 
i když jsou za dlouhá období vykrývání 
nedostatku personálu vyčerpaní. Možná  
i proto budeme rádi, když se ještě před tou-
to náročnou výzvou, která nás čeká, všich-
ni společně setkáme, odreagujeme a poba-
víme a na Landeku na Dni zaměstnanců, 
kde na tom, jakou kdo z nás nosí uniformu 
a vizitku, nebude vůbec záležet.
Nemohu mávnutím kouzelného proutku 
přivést do naší nemocnice spoustu dal-
ších lidí a hromadu peněz (i když se o to 
s kolegy z managementu denně usilov-
ně snažíme), mohu jen odvádět kvalitní  
a smysluplnou práci, mluvit a psát, jednat  
s lidmi nahoře i dole, argumentovat, po-
čítat, rozčilovat se a také se samozřejmě 
velkou měrou a zodpovědně podílet na roz-
hodnutích, která ovlivňují vás i fungování 
celé naší nemocnice. 
Ale ať je to jak chce, pak se stejně zvednu 
a jdu se projít přes nemocnici s hlavou, sice 
plnou starostí, ale vztyčenou a s úsměvem 
připraveným pro každého, kdo je na tom 
jako já... kdo to tady má rád. 

Marcela Murasová
náměstkyně pro ošetřovatelskou péči

Nové urologické ambulance a zákrokový sálek v pavilonu E
Vážené kolegyně,  
vážení kolegové, 
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V tomto čísle našeho Zpravodaje vám před-
stavujeme vedoucí zdravotní laborantku 
oddělení Klinické biochemie Mgr. Karin 
Christophovou, která do naší nemocnice 
nastoupila hned po škole. Jak sama říká, 
má pocit, že to bylo nedávno, přitom je to 
už 22 let. Čtenářům prozradíme, že trvalo 
docela dlouho přesvědčit tuto skromnou, 
laskavou a za každých okolností usměva-
vou kolegyni k rozhovoru☺.

Paní vrchní, jaká byla Vaše cesta k práci 
zdravotní laborantky?

Již na základní škole jsem byla rozhodnu-
ta pro tento obor, ale nakonec jsem si poda-
la přihlášku na gymnázium s tím, co kdyby 
mě v budoucnu zaujalo něco jiného. Stejně 
jsem si vybrala obor Funkční a laboratorní 
vyšetřování ve zdravotnictví na Zdravotně 
sociální fakultě Ostravské univerzity. Byl to 
nový obor na nové fakultě, což nebylo zrovna 
ideální, jak jsem posléze zjistila v praxi. Při 
nástupu na OKB jsem měla štěstí na výbor-
ný kolektiv lidí, který se snažil všechny nově 
nastupující zapracovat a začlenit do kolektivu 
tak, aby zapadli nejen pracovně, ale i lidsky. 
Měli jsme přísnou vedoucí a ještě přísnějšího 
šéfa MUDr. Jana Buryšku, takže jsme všichni 
táhli za jeden provaz a navzájem se podrželi. 
V roce 2008 jsem si ještě doplnila vzdělání 
magisterským studiem v oboru Vyšetřovací 
metody v ochraně veřejného zdraví a v roce 
2014 jsem absolvovala specializační studium 
v oboru Klinická biochemie.

Řekněte nám čtenářům, mnohým zdravot-
nickým laikům, co si můžeme představit 
pod názvem oddělení Klinické biochemie.

Na oddělení Klinické biochemie se provádí 
biochemická, imunologická, některá farma-
kologická a toxikologická vyšetření v krvi, 
moči, stolici, mozkomíšním moku a punktá-
tech. Výsledky laboratorních vyšetření jsou 
důležité ke správnému stanovení diagnózy, 
sledování průběhu léčby, určení prognózy 
onemocnění a zhodnocení zdravotního sta-
vu. Celkem provádíme více než 100 druhů 
vyšetření, mezi které patří například stanove-
ní hormonů, nádorových markerů, lékových 
hladin, kardiálních markerů nebo močových 
kamenů.

Jak dlouho jste na pozici vedoucí zdravot-
ní laborantky?

Jako vedoucí zdravotní laborantka pracu-
ji od roku 2017. Tuto funkci jsem převzala 
od paní Heleny Holaňové, která se rozhodla 
po 24 letech v této funkci odejít do důchodu  
a věnovat se svým zálibám a koníčkům.

Co bylo na začátku, po jmenování do 
funkce, pro Vás nejtěžší. Co Vás naopak 
mile překvapilo?

Začátky byly krušné, najednou mi přibylo 
hodně administrativy, informací a pocit, že 
se ještě ve všem neorientuji, tak jak bych 
si přála. Pořád jsem si říkala, zda jsem na 
něco nezapomněla, zda mi něco neuniklo. 
Další problém byl, na koho se obrátit, když 
něco nefunguje nebo něco chybí. Brzo jsem 
pochopila, že u nás v nemocnici pomůžou 
všichni. A to mě příjemně překvapilo, ta 
ochota lidí pomoct a poradit.

Kolika lidem „velíte“ a jak se vám s nimi 
spolupracuje?

Měli jsme malou personální krizi, tak jak to 
bývá i na jiných pracovištích, najednou dvě 
těhotné, odchod do důchodu a dlouhodo-
bá pracovní neschopnost. Díky inzerátu na 
našich webových stránkách nemocnice se 
podařilo přijmout dvě zdravotní laborantky, 
čerstvé absolventky. Takže nyní máme na 
oddělení 15 laborantů, 3 laboratorní asistenty 
a 4 sanitářky. Jak se mi s nimi spolupracuje? 
Pracuji tady spoustu let a jsem přesvědčena, 
že jsou to skvělí spolupracovníci. Vždy jsem 
k nim měla blízko jak pracovně, tak lidsky. 
Na druhé straně od nich vyžaduji dobře od-
vedenou práci, zájem o práci, dotáhnout věci 
do konce, sebevzdělávání a hlavně slušnost  
k sobě navzájem i k ostatním na oddělení. 

Jak vypadá váš typický pracovní den?

Ráno projdu oddělení a zjišťuji, jestli je vše 
v pořádku, zda všechny přístroje fungují. Pak 
se věnuji administrativě a vyřizuji aktuální 
požadavky. Kontroluji množství diagnostic-
kých souprav, zajišťuji jejich objednávání  
a evidenci. Dopoledne bývá krátká schůz-
ka s primářem oddělení a našimi chemiky.  
V letních měsících máme na oddělení také 
studenty, kterým se věnuji, a taktéž nově 
nastupujícím laborantům. A když někdo one-

mocní, což je v poslední době často, zapojím 
se do provozu. Jsem tomu ráda, protože mám 
přehled o tom, co se děje v běžném provozu 
laboratoře.

Máte možnost Vy i Vaši kolegové se stále 
vzdělávat?

Vzdělávám se celý život, jinak to ani ne-
jde. Účastním se konferencí zdravotních 
laborantů, kde se představují novinky ze 
světa biochemie. Další významnou akcí je 
Sjezd biochemických laborantů, který se 
koná pokaždé pod záštitou jiné nemocnice,  
a ten příští je jubilejní 50. a koná se v Praze.  
V rámci celoživotního vzdělávání se na na-
šem oddělení opět konají semináře, které 
zvláště pro nově nastupující jsou, doufám, 
velkým přínosem. Tento rok budu mít na 
oddělení 3 studující. Jedna laboratorní asis-
tentka bude končit bakalářské studium obor 
zdravotní laborant, druhá laborantka by si 
chtěla prohloubit vzdělání a studovat magist-
erský obor a třetí získala rezidenční místo ve 
specializačním vzdělávání v oboru Klinická 
biochemie.

Jakým směrem byste si přála, aby se Vaše 
oddělení ubíralo, je něco, co Vás trápí? 

Naše oddělení je vybaveno moderními ana-
lyzátory a po této stránce je srovnatelné s ji-
nými laboratořemi. Nyní dochází k obměně 
dvou nejdůležitějších biochemických analy-
zátorů, které ročně vyšetří 1 500 000 bioche-
mických parametrů. Zmodernizovat bychom 
chtěli pracoviště močových analýz, kde nám 
dosluhuje analyzátor chemické analýzy moči 
a bylo by třeba nahradit ho novým, který zá-
roveň již odečítá močový sediment. Ten do-
sud odečítají laborantky pod mikroskopem. 
Další oblastí, kterou chceme modernizovat, 

(dokončení na str. 4)

12 OTÁZEK PRO: Mgr. Karin Christophovou, 
vedoucí zdravotní laborantku Klinické biochemie
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Pozdrav je nejjednodušší a nejelementárněj-
ší společenský kontakt. Je projevem přátel-
ství, zdvořilosti, úcty a respektu k druhému 
člověku. Pozdravit je slušnost, ale odpo-
vědět na pozdrav je povinnost. 
Důvodem otevřít téma nebo se zamyslet 
nad jednoduchou přesto pro někoho možná 
neznámou oblastí společenského kontaktu 
jako je pozdrav, je již dlouhodoběji obecně 
sledovaný jev především u některých kole-
gů a kolegyň naší nemocnice. 
Považujeme atmosféru v naší nemocnici 
za přátelskou, někdy až rodinnou. Větši-
na zaměstnanců zde pracuje desetiletí, jde  
o vážené odborníky, ale také skalní, věrné 
zaměstnance, pilíře naší organizace. Přesto je 
mnohdy hloupé, když vás mladší tváře nebo 
muži nezdraví, přestože se znáte minimálně 
od vidění. Či hůře, neodpoví na pozdrav, 
přestože by měli pozdravit jako první. Proto 
si dovolíme připomenout několik základních 

pravidel zdravení. Při zdravení platí princip 
přednosti. Ženy mají přednost před muži, 
starší osoby před mladšími, nadřízení před 
podřízenými. Společensky méně význam-
ný člověk tedy vždy zdraví společensky 
významnější osobu jako první. Muž zdraví 
vždy první ženu – a to dokonce, i když mu je 
podřízena. Výjimku by mohly tvořit jen vel-
mi mladé dívky, ale i v tomto případě muž, 
který chce být pokládán za gentlemana, zdra-
ví první. Povinnost pozdravu přísluší muži 
mladšímu vůči staršímu, podřízenému vůči 
nadřízenému. Pozdravem nikdy nic nezka-
zíte a v nejednoznačné situaci zdraví první 
vždy ten zdvořilejší. 
Víme, že většina našich zaměstnanců jsou 
srdcaři. Také víme, jak dokážeme v zátě-
žových situacích táhnout za jeden provaz, 
proto si nekažme atmosféru tím, že nedo-
kážeme být k sobě v elementárních prvcích 
společenské interakce slušní a ohleduplní. 

Velkou část svého života trávíme v práci, často 
jsme pod tlakem zavaleni pracovními úkoly, 
proč si tedy pracovní prostředí nezpříjemnit 
zdvořilým chováním a vzájemným respektem 
bez rozdílu pracovní pozice?� (red)

Česká republika je bezesporu demokratický 
právní stát, ve kterém se lidé řídí zákony  
a vyhláškami. Není tomu jinak ani ve zdra-
votnictví, kde jsou hygienické požadavky 
zakotveny ve vyhlášce č. 306/2012 Sb.,  
o podmínkách předcházení vzniku a šíření 
infekčních onemocnění a o hygienických 
požadavcích na provoz zdravotnických za-
řízení a ústavů sociální péče, konkrétně pak 
v příloze č. 3 písmena b) a c), budeme-li 
hovořit o úpravě personálu – nošení šperků, 
hodinek, vzhledu nehtů, pracovním oděvu 
a obuvi. Přesné znění zmiňované vyhlášky 
je, že: „Na pracovištích, kde je prováděna 
chirurgická nebo hygienická dezinfekce ru-
kou, nesmí zdravotničtí pracovníci nosit na 
rukou žádné šperky. Zdravotničtí pracovníci 
v operačních provozech nesmí nosit na ru-
kou hodinky. Úprava nehtů nesmí ohrožovat 
zdravotní stav pacienta zejména s ohledem 
na možné šíření infekcí spojených se zdra-
votní péčí a nesmí bránit poskytování zdra-
votní péče v plném rozsahu. Přirozené nehty 
musí být upravené, krátké, čisté.“ 
To, že je po zaměstnancích vyžadová-
no, aby dodržovali stanovené požadavky, 
je pouze respektování platné legislativy 
ČR a žádný samostatný výmysl vedení či 
ústavního hygienika Městské nemocni-
ce Ostrava. V dané vyhlášce jsou uvedeni 
zdravotničtí pracovníci a to znamená, že se 
nařízení týká všech zdravotníků bez rozdílu 
pohlaví či pracovního zařazení, tzn. od sa-
nitářů po lékaře/lékařky.
Měli bychom si uvědomit, že hlavním pře-
našečem patogenů jsou ruce personálu, 
takže je důležité řádně provádět nejen mytí 
rukou, ale především pak dezinfekci rukou, 
jejíž kvalita není zaručena, mají-li zaměst-
nanci na rukou šperky či umělé (nalakova-
né, gelové) nehty. 

Bc. Dagmar Ragulská
ústavní hygienik

Pozdravit je slušnost

Šperky, nehty, oděv,  
kdo TO vymyslel?

!!! VÝZVA REDAKCE ZPRAVODAJE !!!
Milí čtenáři, 
nenašli jste ve Zpravodaji článek, který by vás zajímal? Máte námět na 
poutavé téma? Pošlete nám podněty na e-mail zpravodaj@mnof.cz. 
Máte zájem stát se čelenem Redakční rady? Chcete aktivně přispívat 
do našeho nemocničního Zpravodaje??? Ozvěte se nám.
Nápadům se meze nekladou.� Redakční rada

(pokračování ze str. 3)
je elektroforéza sérových bílkovin. Povede to 
ke změně popisů elektroforeogramů, největší 
přínos by tato změna měla pro diagnostiku  
v hematologické ambulanci. A jestli nás něco 
trápí? Je to technický stav budovy, ve které 
se nacházíme, zejména rozvody vody. Snad 
se i my dočkáme nové laboratoře nebo rekon-
strukce budovy. Chápu ale, že důležitější jsou 
oddělení s pacienty a jejich komfort. 

Co kolegové mimo Vaše oddělení? Platí, že 
jsme nemocnice se srdcem na dlani?

Pro mne je naše nemocnice srdeční záleži-
tostí. Nedokážu si představit, že bych odešla 
pracovat jinam. Je tu spoustu skvělých lidí, 
se kterými ráda spolupracuji a ráda je potká-
vám. Nemocnici známe se synem moc dob-
ře i z opačné strany jako pacienti. Teď mám 
možnost jim poděkovat, zejména personálu 
dětského oddělení za jejich pracovní nasaze-
ní, za jejich profesionalitu, ale i lidský přístup 
a empatii. Jednoho člověka bych přeci jen 
chtěla jmenovat, a to paní doktorku Zdeňku 
Spilkovou, o té bych zrovna mohla říct, že 
má srdci na dlani. Pro své pacienty dělá vše, 
aby se i přes své zdravotní problémy cítili co 
nejlépe a měli svůj život co nejkvalitnější.  

A takových lidí se srdcem na dlani je tady 
mnohem víc. 

Jak nejraději trávíte volný čas? Jak rela-
xujete?

Volný čas a relaxace? Pro mne to je moje 
rodina a přátelé. Je nám spolu dobře, takže 
se snažíme setkávat co nejčastěji. Organizuji 
pro ně dovolené na horách, ať už je to v zimě 
lyžování, nebo letní turistika. Je nás kolem 
dvaceti a tolik lidí s dobrou náladou mě vždy 
nabije energií.  

Máte nějaké motto, kterým se v životě 
řídíte?

Motto to není, ale mohla bych říct: „Mám ráda 
život, dobré lidi a snažím se jim dělat život 
hezčí, třeba jen úsměvem a milým slovem“.

Vzkážete něco svým spolupracovníkům?

Nejen svým spolupracovníkům v laboratoři, 
ale i ostatním bych ráda popřála hlavně pevné 
zdraví, hodně životního optimismu a velkou 
dávku trpělivosti.

Děkuji za rozhovor.
Lucie Branná

12 OTÁZEK PRO: Mgr. Karin Christophovou, 
vedoucí zdravotní laborantku Klinické biochemie
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HOUBAŘENÍ  
S KNIHOVNOU 
Léto je na ústupu, a co nevidět vy-
pukne pravá houbařská sezóna. Kam 
a kdy se na houby vypravit, jak roze-
znat jedlé od jedovatých a vyhnout 
se otravám, jak je upravit a k čemu 
všemu je lze využít, můžete zjistit  
v Knihovně města Ostravy. 
Návštěvníkům knihovny můžeme 
nabídnout desítky publikací o hou-
bách. Samozřejmostí jsou encyklo-
pedie, atlasy a klíče k určování hub, 
např. od předního českého mykologa  
a popularizátora houbaření Miroslava 
Smotlachy – Kapesní atlas hub, Atlas 
tržních a jedovatých hub, Smotlachův 
atlas hub a další. Houbařům – začá-
tečníkům je určena novinka z fon-
du knihovny od autorů G. Schustera  
a Ch. Schneiderové 10 hub – Jak najít 
a určit nejbezpečnější druhy. Jak už 
název napovídá, příručka popisuje  
10 hub (hřib hnědý, hřib smrkový, hřib 
dubový, liška obecná, bedla vysoká 
aj.), které se v přírodě nejčastěji vy-
skytují, a poslouží tak pro základní 
orientaci. Podrobný popis je doplněn 
názornými fotografiemi.
V dalších knihách získají čtenáři návo-
dy na sušení, konzervování a zavařo-
vání hub a také recepty na přípravu 
lahodných houbových pokrmů, jako 
jsou polévky, omáčky, řízky, smaže-
nice a další kulinářské speciality. Pří-
kladem jsou tituly Houby v kuchyni  
V. Chaloupky, Dřevní houby v příro-
dě a kuchyni R. Sochy nebo kuchař-
ka Konzervujeme ovoce, zeleninu, 
houby, maso: 334 receptů J. Cibulky.  
O léčivých účincích hub pojednávají 
publikace Houby jako lék V. Antoní-
na nebo Léčivé houby podle bylináře 
Pavla od P. Váni a další. 
Na své si přijdou také malí čtená-
ři, kteří si v knihovně mohou vypůj-
čit knížky o poznávání a sběru hub.  
K nejnovějším patří Moje houbová 
abeceda R. Sochy, která je určena dě-
tem už od 6 let. U každého písmena 
abecedy naleznou říkadlo o jednom 
z druhů hub, k tomu ilustrovaný ob-
rázek a také skutečnou fotografii pří-
slušné houby, aby ji v přírodě snadno 
poznali.
Jmenované tituly jsou pouze nepa-
trným zlomkem kompletní nabídky 
knih o houbách. Všechny můžete 
vyhledat v elektronickém katalogu 
na www.kmo.cz, nebo se informujte 
osobně v ústřední knihovně v Ost-
ravě u Sýkorova mostu či v kterékoli  
z 27 poboček v městských obvodech. 
Plné košíky jen těch jedlých hub Vám 
přeje

Vaše Knihovna!!!

KNIHOVNA
za vším hledej knihu...Žijeme ve svobodné době a tak nějak jsme 

si všichni zvykli dávat najevo své názory na 
všední věci kolem nás, ti nejodvážnější ve-
řejně, hlasitě a písemně nebo ústně, ti méně 
odvážní anonymně a nejlépe pod svou zkrat-
kou na sociální sítě a ti nejméně odvážní jen 
mlčí. Jsou však v našem životě i věci, které se 
nás zcela bezprostředně týkají, a tím je naše 
zdraví nebo zdraví našich blízkých. A rázem 
jsme zpátky u nás v nemocnici, kde stěžova-
telská intenzita léty postupně narůstá, avšak 
přibývá právě těch anonymních stížností nej-
různějšího druhu na sociálních sítích, kdy si 
každý účastník diskuze pochopitelně „přisa-
dí“, anebo i telefonických, nejlépe o víkendu 
či ve večerních hodinách. 
Někteří naši milí pacienti a jejich blízcí mají 
totiž někdy velmi diametrálně rozdílné po-
hledy na věc samotnou, chtějí často řešit  
i banality, a je někdy až zábavné pozoro-
vat (poslouchat nebo číst), jaký má na daný 
problém pohled pacient (jehož se to bezpro-
středně dotýká) a jaký jeho blízký, jež se mu 
snaží takto často i vyjednat určité výhody  
a z problému vytěžit prospěch, anebo naopak 
nás zcela nemilosrdně zdeptat na všech ve-
řejných frontách, aniž by on sám byl přímým 
účastníkem děje, ve kterém tento tzv. pro-
blém nastal. A pacient o tom ani třeba dokon-
ce neví a nikdy by s tímto postupem nesou-
hlasil. Ale abych byl konkrétní: babička si 
chce povídat, nemá s kým a má pocit, že si ji 
nikdo nevšímá a chce na jiný pokoj, dědeček 
zase kritizuje nekvalitní obraz na televizním 
přijímači na pokoji, někdo další po nás chce 
propustit domů a zajistit pro sebe sociální 
služby, domácí ošetřovatelku nebo bydlení,  
a naopak jeho vlastní rodina nám píše stíž-
nost a vytýká nám nekvalitní lékařskou péči 
o něj a naše neochotné jednání, ale aby zůstal 

zároveň v naší 
péči co nejdé-
le, jiná pacient-
ka, po úspěšné 
operaci a zvládnu-
té sepsi, po nás požaduje finanč-
ní odškodnění jako přilepšení  
k důchodu… 
Takto bych mohl pokračovat až po ty nejtěž-
ší případy, jež chtějí prošetřit příčiny úmrtí 
a zkoumat naše zavinění a pro jistotu hned 
uvědomí krajský úřad, policii a lékařskou 
komoru. V příběhu a obsahu mnoha z nich 
totiž převládají emoce: strach, obavy, úzkost 
či nedůvěra, které často bezdůvodně vyústí 
i do výbuchu zlosti, vzteku a potřebě „teď 
hned něco udělat a někam zavolat“, výjim-
kou není ani potřeba si to vyřídit přímo na 
místě samém (v podobě létajících termosek 
s čajem, pod postel odhozenou kanylou, vy-
litým obsahem bažanta či nepřetržitým mo-
nitoringem personálu zvoněním). Jiné jsou 
naopak skrytě vypočítavé. Určitě nikdo z nás 
není perfekcionista a všichni děláme chyby. 
Určitě je taky dobře, že je dána možnost kaž-
dému vyslovit svůj názor, vždyť naše práce je  
o lidech a o jejich zdraví a životech, a proto je 
na ni veřejně velmi dobře vidět. Už nekoneč-
ně dlouho však chceme a přejeme si pouze 
jediné, aby každé problémové jednání bylo 
vedeno zdvořile a v mezích lidské slušnosti, 
a zároveň aby byla respektována pravidla da-
ných lékařských a ošetřovatelských postupů, 
se kterými byl pacient před zahájením péče 
seznámen a o těchto i dostatečně poučen, což 
v plné míře platí i pro jeho blízké. Naděje 
přece umírá jako úplně poslední…  

Ing. Václav Polok
ombudsman

Není stěžovatel jako stěžovatel

Nemocnice má nový rentgen 
Nákup nového skiagrafického přístroje 
(rentgenu) proběhl v rámci obnovy zastara-
lé přístrojové techniky. Takovéto rentgeno-
vé přístroje jsou v nemocnici celkem čtyři. 
V současné době máme obnoveny 2 (jeden 
v roce 2015 a druhý nyní). Zbylé dva budou 
obnoveny postupně. 
Nový RTG přístroj je nainstalován v příze-
mí pavilonu F oddělení Radiologie a zob-
razovacích metod. Na novém RGT se pro-
vádí veškeré skiagrafické (statické snímky) 
vyšetření napříč celým spektrem oborů naší 
nemocnice i praktických lékařů mimo ne-
mocnici v počtu 400–500 týdně.
Přístroj je plně digitalizován, což je už  
v dnešní době běžným standardem. Přinést 
by měl lepší a kvalitnější zobrazení za po-
užití co nejmenší dávky záření pro paci-
enty a komfortnější práci pro obsluhující 
personál. 
Nákup proběhl výběrem ve veřejné za-
kázce, vítězným uchazečem se stala firma 
AURA Medical s.r.o., která dodala skia-
grafický RTG přístroj švédského výrobce 

ARCOMA, model ARCOMA Precision. 
Celková kupní cena přístroje včetně prove-
dení stavebních úprav spojených s instalací 
přístroje byla 8 240 000 Kč včetně DPH. 
Stavební úpravy byly provedeny již v červ-
nu, instalace přístroje pak probíhala na pře-
lomu měsíců července a srpna, oficiálně byl 
přístroj předán do provozu 8. 8. 2019. 

(red)
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Správná péče o chirurgické instrumentárium 
má vliv nejen na bezpečnost pacienta, ale i na 
kvalitu a životnost nástrojů. Optimalizace chi-
rurgického instrumentária v naší nemocnici je 
dlouhodobý proces, který byl započat v roce 
2015 analýzou jejich kvality s předpokládaným 
ukončením celého procesu obnovy v roce 2021. 
Chirurgické nástroje mají nezastupitelné místo 
ve všech chirurgických oborech. Bez nich není 
možné provádět asepticky převazy ani chirur-
gické výkony. Pořízení chirurgických nástrojů 
coby investice sebou vždy nese určitou finanční 
zátěž pro poskytovatele zdravotní péče. Mají-li 
být vynaložené prostředky za chirurgické ná-
stroje efektivní, pak je nezbytné o tuto investici 
řádně pečovat. Délka životnosti každého nástro-
je závisí na několika faktorech. Základem je po-
řízení chirurgického instrumentária z kvalitního 
materiálu, použití daného nástroje na ty činnos-
ti, pro které je určen, a předsterilizační příprava 
a sterilizace dle doporučení výrobce. 
V listopadu a prosinci 2015 proběhla analýza 
kvality nástrojů používaných v naší nemocnici. 
V rámci analýzy bylo zkontrolováno 9 080 ks 
základních chirurgických nástrojů, které byly 
rozděleny dle jejich stavu a funkčnosti do 4 tříd 
kvality. Bylo zjištěno, že čtvrtina (2 241 ks) 
kontrolovaných nástrojů je zcela vyhovujících 
– třída 1, 51 % (4 635 ks) nástrojů bylo vyho-
vujících s drobnou úpravou – třída 2, všechny 
nástroje třídy kvality 1 a 2 bylo možné i nadále 
používat. Nevyhovujících nástrojů, jejichž dal-
ší užívání by bylo spojeno s náročnou opravou, 
bylo celkem 781 ks (9 %) – třída 3. Nástrojů 
třídy 4, tzn. určených k vyřazení z důvodu jejich 
vysokého rizika při použití a vysokým nákla-
dům, které by bylo nutné na jejich opravu vyna-
ložit, bylo celkem 1 423 ks (15 %).
Funkčnost nástroje je závislá na jeho opotřebe-
ní. U některých nástrojů je funkčnost posuzo-
vána zkouškou pomocí testovacích materiálů 
(např. tlak čelistí svorky při aretovaném závě-
ru, střih nůžek na testovací látce předepsané 

gramáže). Stav materiálu nástroje je hodnocen  
z pohledu kvality povrchu nástroje. Důležitý je 
homogenní povrch zbavený zbytků oleje, skvrn, 
tak aby bylo možné zjistit korozi, vlasové trhli-
ny, praskliny a další poškození.
V rámci analýzy byl evidován také dodavatel 
nástroje a mísení nástrojů různých dodavatelů 
v rámci jednotlivých operačních sít. Bylo kon-
statováno, že jednotlivé klinické obory mají  
v oběhu nástroje od různých výrobců, v různém 
technickém stavu a občas vysokého stáří. Ná-
stroje třídy 4 byly v průběhu analýzy označeny 
zelenou samolepicí páskou a z provozu vyřaze-
ny. Veškeré nástroje byly při analýze zazname-
nány do elektronické databáze, u nástrojů urče-
ných k vyřazení byl navíc zaznamenán důvod 
jejich vyřazení. 
Na základě výsledků analýzy byl stanoven po-
stup, který vedl ke zlepšení stavu základního in-
strumentária v naší nemocnici a který zahrnoval:
1.  �realizaci optimalizace a standardizace nástro-

jů na operačních sítech (druhy, počty, stabili-
zační prvky, obaly, frekvence použití)
•  �na operačních sítech používat pouze ná-

stroje s označením třídy kvality 1 a 2 
•  �dodržovat předepsaný servisní harmono-

gram – jehelce, nůžky
•  �pravidelné obměňovat nevyhovující ná-

stroje
2.  �realizaci náhrady všech nástrojů třídy 4 do 

června 2016
3.  �zvážení opravy či náhrady u nástrojů třídy 3 

do konce roku 2016
4.  �zavedení Data Matrix značení nástrojů, tzn. 

značení všech nástrojů v nemocnici ať už 
nově pořízených, nebo po jejich opravě uni-
kátním kódem (rodným číslem nástroje)

5.  �implementaci elektronického informačního 
systému:
•  �pro efektivní vedení přesné dokumentace 

provádění předsterilizační přípravy a steri-
lizace – důsledné dodržování postupu dle 
doporučení výrobce 

•  �pro přesnou evidenci procesů – dekonta-
minace, mytí, kontroly a údržby, setování, 
sterilizace, použití na pacienta, servisu

•  �pro management potřebnosti nástrojů  
s plánem jejich nákupu 

•  �pro evidenci každého síta položkově a ob-
razově

•  �pro kontrolu potřebnosti a životnosti ná-
strojů a operačních souprav u jednotlivých 
operačních oborů, oddělení a ambulancí

Motivací vedení Oddělení centrální sterilizace 
pro provedení analýzy a obnovy chirurgické-
ho instrumentaria byla skutečnost, že centrální 
sterilizace jako výrobce sterilního nástroje plně 
zodpovídá za kvalitu připraveného nástroje, ne 
pouze za proces předsterilizační přípravy a ste-
rilizace, ale i za samotný nástroj. Povinnosti při 
přípravě nástroje ke sterilizaci je kontrola jeho 
celistvosti a funkčnosti, zároveň pracovník cen-
trální sterilizace neměl možnost nevyhovující 
nástroj ihned vyřadit. Cílem procesu analýzy  
a obnovy chirurgického instrumentária byla 
snaha mít trvale kvalitní a funkční chirurgické 
nástroje, o které bude řádně pečováno, budou  
v dostatečném počtu a budou řádně servisovány.  
Celý proces stále probíhá a je velmi náročný,  
a to nejen na čas. Lze říci, že je to „běh na dlou-
hou trať“ s přesahem plnění stanoveného cíle až 
na několik let.

Bc. Martina Mikurdová, MBA
vrchní sestra Oddělení centrální sterilizace

Analýza a obnova základního chirurgického  
instrumentária a chirurgických nástrojů u nás

PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍNaše milá Kristinko, dovol nám, abychom 
Ti k tvému odchodu do důchodu popřáli stá-
le pevné zdraví, užívej si života, dětí, vnou-
čat, křížovek, pohodu, zahrádky, buď pořád 
plná elánu a nezapomeň na nás.
Na směny s tebou jsme se pokaždé těšili, 
vždy jsi každému ochotně pomohla, nikoho 
jsi neodmítla, pacienti si tě velmi oblíbili  
a čekali, až budeš mít službu, pokaždé jsme 
Tě viděli s úsměvem na tváři. Byla jsi pro ty 
mladší jako druhá máma. Budeš nám moc 
chybět!� Kolektiv Interny A

Paní Kristina Václahovská nastoupila na 
oddělení Interny, stanice A před 15 lety jako 
ošetřovatelka, pracovala zde už 5 let před-
tím jako pracovník úklidu, po dodělání kur-
zu zůstala na Interně po celou dobu až do 
31. 8. Práce ji vždy těšila, ač byla náročná. 
Nacházela v ní uspokojení z toho, že může 
pacientům aspoň trochu pomoct. Prima ko-
lektiv ji provázel po celou dobu, co na oddě-
lení pracovala, a kolegové jí budou chybět, 
ale určitě se zase brzy setkají.� (red)

Naše Kristinka z Interny A

Děkuji  
oddělení Gynekologie 
I přesto, že se člověk řádně stará o své zdraví, 
někdy mu život přinese situaci, která vyžaduje 
akutní řešení. I já jsem od své ošetřující lékařky 
vyslechla verdikt, že řešení mého zdravotního 
stavu lze pouze menším operačním výkonem. 
Zvolila jsem vaše gynekologické pracoviště, 
kam jsem zamířila ještě v pondělí v odpoledních 
hodinách. 
Dovolte mi touto cestou poděkovat za ohromný 
přístup všech zdravotníků. Od dvou velice mi-
lých zdravotních sester na gynekologické ambu-
lanci, péčí ošetřující lékařky MUDr. Horákové, 
zdravotníků na operačním sále a následnou péčí 
sestřičky na gynekologické stanici B. 
Daný operační zákrok vyžadoval pouze krátko-
dobou (spíše několikahodinovou) hospitalizaci 
a již ve večerních hodinách jsem se mohla vrátit 
domů. 
Děkuji.� Olga K.

Gastroenterologie
Nikdy ve svém životě jsem necítila potřebu na-
psat cokoliv na adresu lékařů nebo lékařského 
zařízení, ale po návštěvě vaší nemocnice jsem 
se k tomuto kroku poprvé odhodlala. 
Podstoupila jsem kolonoskopii na interním od-
dělení, gastroenterologické ambulanci. Výkon 
provedl pan doktor MUDr. Martin Kraus. Před 
zákrokem mi vše vysvětlil, zajímal se o můj 
zdravotní stav, po provedeném výkonu se mi 
věnoval s nevšední péčí, několikrát mě navštívil 
na „dospávacím“ pokoji, detailně mě obeznámil 
s provedenými úkony, poučil o následné péči  
a sdělil možná úskalí. Vše velice milou formou 
a s úsměvem na rtech. Nikdy jsem se s tak mi-
lým, ochotným a hodným panem doktorem 
osobně nesetkala. 
Rovněž obě sestřičky (Anna Macurová a Svata-
va Byrtusová) byly velice milé, hodné a laskavé. 
Chtěla bych touto cestou všem poděkovat za 
úžasnou péči a milý profesionální přístup. 

Zlatuše P., Ostrava-Svinov
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Poděkování  
MUDr. Pavlu Novákovi
Chtěla bych touto cestou zaslat pochvalu mla-
dému lékaři MUDr. Pavlu Novákovi, který dne 
14. 8. 2019 ošetřoval mou imobilní 89letou 
matku.
Svým chováním, citlivým přístupem a hlavně 
svým neobyčejným zájmem zjistit, co možná 
nejvíc o jejím zdravotním stavu i z dřívějších 
propouštěcích zpráv, mě opravdu příjemně pře-
kvapil a zároveň utvrdil mou naději v mladou 
generaci. 
Přeji hodně úspěchů.� Eva B. 

ORL
Dovolte mi touto cestou moc poděkovat za zá-
chranu mého zdraví kolektivu oddělení ORL 
Vaší nemocnice pod vedením pana primáře 
MUDr. Ivo Slezáčka, zvláště pak děkuji MUDr. 
Pavlu Schwarzovi a MUDr. Martině Kubošové 
pro jejich rychlé a rozhodné jednání a včasnou 
operaci, která byla již akutně nezbytná. Dále 
chci také poděkovat celému kolektivu ošetřují-
cích lékařů a celému zdravotnickému personálu 
za jejich lidský a vysoce profesionální přístup  
k nám pacientům lůžkové části tohoto oddělení.

Lumír P.
Ostrava-Hrabůvka

Kolektiv Rehabilitace
Chtěla bych poděkovat celému kolektivu Reha-
bilitace lůžková část pod vedením paní doktor-
ky Slaninové za příkladnou péči o nás pacienty 
po operaci kloubů.
Přes velké bolesti jsem se cítila na tomto oddě-
lení velmi dobře, byla mi i ostatním pacientům 
poskytována vzorná péče, pochopení i nadstan-
dardní služby. Poděkování je i od ostatních pa-
cientů.� vděčná pacientka Marta J.

Neurologie
Chtěla bych touto cestou poděkovat kolekti-
vu sestřiček z lůžkové části na neurologickém 
oddělení! Není samozřejmostí, že se perso-
nál chová k pacientovi profesionálně a hlavně  
s lidským přístupem, který je pro pacienta  
v jeho těžkých chvílích tak důležitý! Člověk si to 
uvědomí až ve chvíli, kdy ho jeho zdravotní stav 
přinutí k hospitalizaci a zároveň k bezmocnosti! 
Jsem moc ráda, že jsem mohla poznat skvělé 
sestřičky z tohoto oddělení a nesetkala jsem se 
ani s jednou, která by nebyla vstřícná a ochot-
ná! Vím, že by to mělo byt součástí jejich těžké 
a záslužné profese, ale rovněž pracuji s lidmi 
a vím, že to není vždy jednoduché! Personál, 
včetně mladých lékařů, vytváří na oddělení pří-
jemnou atmosféru! Přeji všem, ať se jim daří 
nejen v profesním, ale i v osobním životě! 

Marie B.

Porodnice
Vážený pane primáři Ožano, 
22. 6. 2019 jsem u Vás porodila dceru Aničku  
a přístup a pobyt v porodnici a na oddělení šes-
tinedělí mě inspirovaly k sepsání tohoto dopisu. 
Byla bych ráda, kdyby tento dopis obdržel celý 
personál, protože bych v něm ráda pár větami 
vyjádřila obdiv nad jejich prací. Hluboce se to-

tiž klaním před prací, kterou odvádíte s mamin-
kami, které k Vám přichází k porodu a násled-
ně pak s jejich narozenými miminky. Obdivuji 
trpělivost a vstřícnost personálu, uvědomuji si, 
že je velmi nelehké s tolika maminkami a je-
jich různým přístupem stále zachovávat úsměv 
na tváři a profesionalitu. Personál musí mít 
mnohdy dojem, že je maminky neposlouchají, 
věřte, poslouchají, jen se jim jedním okamži-
kem změnil život a mnohdy se z poměrně raci-
onálně uvažující ženy stane osoba, která si není 
schopná zapamatovat tak jednoduchou věc, jako 
je přebalit miminko, protože je pro ni všechno 
nové. A personál pak musí jen dokola opakovat  
a z toho musejí mít nervy na dranc. I přesto stále 
výborně odvádějí svou odbornou práci.
Jsem velmi ráda, že jsem si zvolila Vaši nemoc-
nici k porodu. Byla jsem spokojená s péčí, které 
se mi u Vás dostalo, a to nejen v porodnici, ale 
také na oddělení šestinedělí, kde se nám ses-
třičky intenzivně věnovaly. Mou spokojenost 
nepokazil ani fakt, že porod Aničky nebyl ani 
jednoduchý, ani rychlý.
Držím Vám palce a přeji Vám spoustu spokoje-
ných maminek.
S díky a velkou úctou� Lenka H.

Ortopedie B
Potkám-li dobrého člověka, mám vždy radost.
V mém bolestném postavení jsem se seznámila 
s kolektivem sester Ortopedie 2B. Po několik 
týdnů mne ošetřovaly sestry tohoto fifejdského 
útvaru. Bolest, strach a obava co bude dál. Bez 
pýchy, nadřazenosti, arogance a s pochopením 
mne modré sestry opečovávaly a povzbuzovaly. 
Nemohu vyjmenovat všechna jména, jistě bych 
na někoho zapomněla. Modré sestry Ortopedie 
2B, díky, že jsem nepropadla ještě větší panice. 
Díky za odbornost, která eliminovala to ostat-
ní kolem mne. Ještě nejsem v pořádku, ale do 
budoucna mi bude znít v uších Marcelka: Ono 
všechno je to totiž v srdci. Marci i ostatní pa, pa, 
nezapomenu.� Marta T.

Děkuji
Vážený pane řediteli, rád bych Vám povyprávěl 
svůj příběh jakožto pacienta, který 30 let nebyl 
v žádné nemocnici.
Minulý rok v květnu mě postihla ledvinová ko-
lika. Po třech dnech bolestí jsem se dopravil na 
interní pohotovost Vaší nemocnice. Již zde jsem 
byl mile překvapen péčí, která mi byla věnována. 
Službu konající lékařka MUDr. Tereza Patoč- 
ková mi v průběhu tří hodin pečlivě provedla 
veškerá potřebná vyšetření, díky kterým byla 
zjištěna příčina obtíží, a po základním ošetření 
jsem bez bolesti odjel domů. Vyšetření, která 
jsem absolvoval v průběhu dvou následujících 
týdnů, diagnózu potvrdila. Následovala hospita-
lizace na chirurgickém oddělení primáře MUDr. 
Tomáše Mrázka, kde jsem byl operován. I zde 
byla péče veškerého zdravotnického personálu 
na vysoké profesionální úrovni.
V letošním roce jsem byl opětovně hospitalizo-
ván, tentokrát na urologickém oddělení u pana 
primáře MUDr. Rostislava Kuldana. Profesio-
nalita, vstřícnost a ochota lékařů, sester a ostat-
ního personálu jsou, zřejmě, společným znakem 

všech Vašich oddělení. Rád bych tímto poděko-
val lékařům, sestrám a zdravotnickému perso-
nálu za pozornost a citlivý přístup k pacientům 
v jejich nelehkém životním období.
Závěrem bych chtěl ještě dodat, že vzhledem 
k  tomu, že jsem majitelem firmy, která provo-
zuje restauraci v  prostorech Magistrátu města 
Ostravy, velice rád jsem se se svými kladný-
mi zkušenostmi podělil s  panem primátorem  
a s jeho náměstky.� Jozef G.

Zubní pohotovost
Museli jsme se synem navštívit zubní pohoto-
vost. Náš syn má 4 roky a má diagnózu dětský 
autismus, tedy jsme se báli, jak vyšetření zvlád-
ne. Po obvolání pohotovostí v místě nejblíže na-
šeho bydliště nás všude po sdělení synovi diag- 
nózy odkazovali jinde se sdělením, že nemají 
vhodné vybavení, že syn vyšetření bez narkó-
zy nezvládne apod. Když jsem volala k Vám do 
nemocnice, sestřička na zubní pohotovosti byla 
moc milá a po příjezdu jsme byli neskutečně 
překvapení ochotou a laskavostí jak sestřičky, 
tak paní doktorky Štverákové.
Chtěli bychom oběma moc poděkovat za úžasný 
lidský přístup, ochotu, přívětivost a pochopení. 

Veronika a Jaroslav H.

Pochvala dětská JIP
Chtěla bych udělit pochvalu sestřičkám z JIPky 
větších dětí. Je zde hospitalizována moje dce-
ra Natálie, která trpí vzácnou chorobou – Ca-
navanova nemoc. Moc děkuji za to, že se mi  
o mou dceru tak moc starají (je napojena na 
plicní ventilátor). � Jana L., Opava

Metabolická JIP a Interna A
Chtěl bych touto cestou PODĚKOVAT  léka-
řům a sestrám na metabolické JIP a Interně A 
za SKVĚLOU práci při záchraně života a za ná-
slednou péči o mou manželku Marii.

manžel Bohumil P.

DSS
Ráda bych tímto poděkovala sestřičce DSS 
Radvanice stanice B, paní Romaně Šulové, za 
příkladný a obětavý přístup. Léčila jsem se po 
velmi závažné onemocnění dolních končetin  
s bércovými vředy a na DSS probíhalo doléčení 
včetně nácviku soběstačnosti a hlavně chůze. 
Paní Romana se mnou pečlivě, trpělivě a odbor-
ně rehabilitovala a díky jejímu stoprocentnímu 
lidskému přístupu jsem se mohla 1. 8. vrátit do 
domácího prostředí (po 10 měsících).
Také děkuji paní Kamile Wozniak za starost  
a trpělivost při péči o mou osobu.

Libuše J.

Geriatrie a Interna,  
stanice K
Jsem velmi spokojena s hospitalizací. Všichni, 
kteří tu pracují a starají se o pacienty, jsou milí  
a pracují s úplným nasazením. Sestry jsou příjem-
né a doktoři také. Bylo mi tu hezky a příjemně. 

PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ
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Léto je jedno z nej-
krásnějích období v 
roce. Bohatá a štědrá 
příroda nám nabízí své 
dary. Kdo z nás pohrd-
ne miskou jahod, třešní, 
malin, rybízu, meruněk, 
broskví či melounů? Na 
rozlehlých lánech do-

zrává zlaté obilí. Děti školáci odjíždějí do tá-
borů v lesích, u řek a rybníků. Dospělí si berou 
dovolenou a odpočívají na vesnických chalu-
pách, chatách nebo cestují do zahraničí. Léto 
je čas výletů, sportování, plavání. 
Naše firemní školička Srdíčko podnikla výle-
ty do letní přírody, ve kterých si děti ověřily 
své poznatky o živé a neživé přírodě. S chutí 
a s radostí jsme si hráli na ochránce přírody. 
Víme např., jak motýlům pomoci na zahradě. 
Motýli potřebují dostatečný přísun potravy po 
celou sezónu. Brzy z jara jim ji skýtají květy 

jív, později pampelišky, v průběhu léta jetelové 
kvítky, bodláky, kopřivy, hluchavky. Vítanou 
potravou pro motýly jsou i byliny, jako je dob-
romysl, šalvěj lékařská, levandule a spousta 
dalších. Na podzim je pro řadu motýlů výbor-
ným zdrojem potravy spadané ovoce. Šťávy z 
tlejících hrušek, švestek nebo jablek dodávají 
dostatek sil babočce admirálovi, který u nás 
přezimuje jen zřídka a potřebuje dostatek ener-
gie na cestu za teplem. S úžasem jsme obdivo-
vali krásu motýlích křídel babočky bodlákové, 
hnědáska osikového, žluťáska řašetlákového, 
otakárka fenyklového. Prstem po mapě a glo-
busu děti cestovaly až do Jižní Ameriky, kde 
létá jeden z nejkrásnějších motýlů na světě 
Morpho peleides. 
Léto jsme si užili i s pohádkou, domácími 
mazlíčky, vodními hrátkami a už se těšíme na 
nové kamarády na podzim.

Bc. Jarmila Žvaková
vedoucí pedagog
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Léto v naší školičce Srdíčko

V měsíci červenci a srpnu oslavili 
významné pracovní výročí:

40 let v MNO
MUDr. Miroslav Květenský

Katuše Titorová
MUDr. Zdeňka Spilková
MUDr. Jaromír Vrána

Mgr. Darja Waczyńska

35 let v MNO
Jaroslava Bilská
Pavla Machová

MUDr. Jana Albrechtová
Anna Bochňáková

Milena Holková
Ivana Schnaubeltová
Radomíra Šigutová

Miroslav Toman

30 let v MNO
Jarmila Barabaschová

Hana Hric
Jarmila Vidhalmová
Martina Buronová

25 let v MNO
Kateřina Hulvová
MUDr. Petr Kovala
Jana Majkusová

Mgr. Hana Potocká
Eva Slezáková

Bc. Gabriela Desaťová
Miroslav Kubínek   

20 let v MNO
Petra Broňáková

Bc. Petra Leppanová
MUDr. Michal Mihula

Bc. Bohdana Bryndačová
MUDr. Zuzana Gattnarová
Bohumila Chromčáková

Vladimíra Kosturová, DiS.
Silvie Kramná

Bc. Simona Kršíková, DiS.
Miroslava Kulhavá

MUDr. Patrik Letocha
Silvie Novotná

Bc. Lenka Polichronovová
Jana Stuchlá

Gratulujeme!!!


